







文/羊城晚报记者 刘星彤 通讯员 杨辉

明年放假安排公布|

于2021年部分节假日安排的通

知。其中规定,2021年元旦、春

节、清明节、劳动节、端午节、中

秋节、国庆节分别可休天数依次

为:3天、7天、3天、5天、3天、3

年底注入一剂"兴奋剂",对有计

划在明年出游的人群来说,更无

解到,新放假安排公布后,几乎

一夜之间,各平台旅游产品搜索

预订人气暴增,特别是需提前预

订的国内长途线路及热门目的地

放假通知发布后仅一天内,2021

根据携程发布的信息显示,

异于吹响了提前预订的号角。

这不仅为"打工人"在繁忙的

记者从各大在线旅游平台了

天、7天。

产品。

近日,国务院办公厅发布关

热门话题带动的小众秘 境旅游目的地,不止"丁真的 世界"甘孜和有"东方夏威夷" 之称的广东南澳岛——

2021年放假安排公布

"旅游过年"再成热议话题

春节国内跟团游预订人气比之前

上涨 150%, 元旦自由行产品人

气上涨 120%;同程艺龙官方数

据显示,新放假安排公布后仅两

小时,2021年春节相关大交通、

旅行资讯等搜索量较平日均值暴

定,2021年春节放假时间为2月

11 日至 17 日。业内预计,在

2020年春节出游因疫情被迫全

面取消的背景下,在即将来临的

元旦和春节,"旅游过年"或将更

受欢迎,预计有更多潜在市场需

测数据,当前,提前两个多月着

手预订明年春节旅游行程的游客

中,大部分为带孩子及老人的亲

了日程。同程旅行在11月30日

宣布推出"春运购票日历",提供

免费的火车票预约及购买服务,

帮游客提高春运购票成功率。

消费者通过在微信"同程旅行"

小程序春运主会场内使用"提前

预约"功能,最早可提前75天预

根据在线旅游平台的最新监

据了解,根据《通知》中规

旅行跨年来一场

涨超300%

求将被有序释放。





哈尔滨冰雪大世界内的巨型 雪雕 羊城晚报记者 刘星彤 摄

子家庭。其中,不跟陌生人拼团 的"私家团"产品成为主流选择, 热度上涨 160%, 看来"私密"以 及"安全"仍是当前最受关注的 出游诉求。

此外,濒临年底,不少上班 族还有年假剩余,据携程统计, 目前预订元旦、春节跟团与自由 行产品的旅游者中,有近半是结 合了带薪假期拼假出游。

例来说,11月30日起,可提前预

约2021年2月12日(含)农历正

月初一前的火车票。而该预约

功能不收取手续费,如购票失败

最早可提前75天在OTA渠道预

OTA 平台有关负责人表示,

西部甘孜、广东南澳成"黑马"目的地 深度体验小众秘境

据观察,中国游客疫后 出游的一大变化,就是一 部分疫情前频繁出境游玩 的"高净值游客"开始四处 寻觅国内新晋的、可媲美 境外美景的小众高端"秘 境游"。近期,包括携程、 马蜂窝等多个线上旅游平 台,均对小众秘境游相关 领域展开调查,同时,有多 个平台集中开发相关小众 秘境线路,瞄准高端人群。

话题目的地:甘孜

近期意外火爆全网的康 巴少年丁真,带红了本就有 着惊世美颜的四川省甘孜 州。成为"流量网红"的丁 真,也顺理成章,成为甘孜州 理塘县的旅游形象大使。

携程数据显示,基于 丁真的话题带动作用,其 所在的"理塘"近期搜索量 猛增620%,比国庆翻4 倍。除四川本地游客外, 广东、山东、云南几省的游 客最热衷搜索理塘——理 塘或成明年元旦旅行的 "黑马目的地"

据悉,为满足网友去看 "丁真的世界"的需求,近来, 多家旅行社和旅游平台火速 上线了主打深度体验的相关 主题游产品,格聂神山、稻 城、康定、长青春科尔寺等甘

孜覆盖线路全线火爆。 携程旅游自营部门相 关负责人认为,甘孜汇聚 了雪域的极致美景,理塘 被称为雪域圣地、天空之 城,作为极具特色的旅游 目的地,其未来潜力很大,

而就目前来看,前往甘孜 的旅游者更倾向于选择小 团、专车专导游等深度体

"很多游客选择从成 都出发的5日私家团,将 理塘与新都桥、稻城亚丁 连线游玩,价格在3000元 左右。此外,也可以飞抵 成都后,在机场落地租车, 自驾9小时到理塘;或从 成都机场转机飞甘孜康定 机场,在康定游玩后,坐汽 车7小时再到理塘游玩。 携程旅游专家建议。

据悉,适逢甘孜州成立 70周年,即日起至明年2月 1日,甘孜全州67个A级景 区还将实行门票全部免费, 开启"免费畅玩"模式。

话题目的地:南澳岛

马蜂窝旅游近日发布 了一份"冬季新秘境 2020"榜单,当中显示,位 于广东汕头的南澳岛,凭 借优质的滨海资源以及温 暖明媚的气候,一举夺 冠。这也让不少北方游客 将目光聚焦到拥有冬日暖 阳的广东省。

马蜂窝旅游研究中心 负责人冯饶表示,根据平 台数据显示,自今年10月 以来,南澳岛生态旅游区 的旅游热度同比上涨 136%,相关旅游内容呈现 明显增长态势。近年来, 随着国内海岛旅游资源开 发的逐步完善,不少游客 也开始关注国内的海岛

游。"疫情之下,大量的出

境海岛游游客将国内海岛作 为替代之选。他们对于海岛 游品质和体验的要求更高, 这也为国内海岛旅游的发展 提供了新的机会和挑战。"

据悉,在这份"冬季新 秘境2020"榜单中,共甄 选出50个适合冬季出游 的国内小众景区景点。总 的来看,南方有海滨和海 岛、北方有雪景的森林公 园和山川湖泊,在榜单中 占比超过80%。

其中,在南方海岛游 方面,除有着"东方夏威 夷"之称的广东南澳岛,深 受摄影爱好者喜爱的北岐 滩涂、惠州双月湾、海南分 界洲岛等,也是冬季在南 方避寒度假的新选择。

而北方冰雪游方面, 内蒙古呼伦贝尔的敖鲁古 雅使鹿部落、西藏的普莫 雍错成为年轻游客新近发 掘的新鲜赏雪地。

国内"冬季新 秘境 2020"榜单 前十景点

巩乃斯国家森林公园、

阿坝毕棚沟风景区。

广东南澳岛、拉萨 羊八井地热温泉、呼伦 贝尔敖鲁古雅使鹿部 落、四川阿坝达古冰 川、福建宁德北岐滩 涂、惠州双月湾、西藏 山南普莫雍措、海南分 界洲岛、新疆巴音郭楞

春运火车票提早预约 |北上广深春节出游最积极

羊城晚报记者了解到,随着 新的放假安排正式公布,多家大 型旅游平台及旅行社已大规模上 线春节档旅游产品,包括跟团游、 私家团、半自助、自由行等众多类 型,并提供不同程度的早订优惠。

与此同时,一年一度的春运 火车票购票工作也悄悄被提上



成都也是春节国内游传统热门目的地。 图为武侯锦里 羊城晚报记者 刘星彤 摄

之约·温泉

文/图 羊城晚报记者 黎存根

持续的降

温,终于让12月

初的广东在阳光

明媚之中也有了

明显寒意,让老

广真切地感受到

了冬天的气息。

大家此时想到最

温暖、最舒服的

事情,可能就是

去温泉泡汤了,

温泉靓汤简直就

是"冬日里的一

把火"。

春节出游 哪些地方人气最高?

据携程最新公布数据显 示:上海、北京、深圳、广州 杭州为2021年春节旅游预订 最积极的五大出发城市。遵 循南下避寒、北上滑雪两大 春节常规出游趋势,三亚、哈 尔滨、丽江、北京、成都、桂 林、西双版纳、西安、广州、张 家界目前位居春节旅游热门

目的地前十。

则将全额退还购票款。

约春运车票,尚属首次。

热门线路方面,春节旅游 人气线路则有:"苏州+乌镇+ 杭州""成都+九寨沟+黄龙" 三亚+亚特兰蒂斯""桂林+ 阳朔+漓江""西安兵马俑+华 山+黄帝陵+延安""张家界+ 长沙+凤凰""丽江+大理+泸 沽湖"等。

旺季温泉游宜及早制订计划

面对火热的省内温泉市 场的火热,专家建议游客要 及早制定出游计划。

气温骤降省内温泉度假游迎来旺季

广东温泉行业协会副会 长、龙门地派温泉森林度假 区总经理李星凯介绍,今年 入秋以来的天气降温对温泉 预定的加速很明显,预订周 末房间量很多。周末总体营 收和平均价格会比去年高, 平日自由行客人订房量在 100 间到 130 间不等。在温 泉房间价格上,基本与去年 同期持平,因为现在的客人 虽然有消费意向,但是对价 格的敏感度很高。

受欢迎的主要是带泡池 的房型,毕竟客人要求私密性 更好,对防疫安全更重视。就 算房间开满,但是在温泉区泡 温泉的人数是会比以往的旺 季少,客人不想过于聚集。根

据统计,连住两晚的客人跟去 年同期相比几乎翻倍,跟住一 晚的达到了1:1。

李星凯透露,现在预订 明年1月份的小型公司年会 数量也很多,预订率已经超 过40%。以往一般性的公 司、工厂在年底会组织员工 泡温泉度假,但今年是少了, 目前订房的团队客户中,以 金融类、科技类企业较多。

广之旅粤港澳游总部常 务副总经理苏颖珊表示,以 前公司定时定制团和家庭定 制团在周四、周五出发,现在 可能因为复工复产任务比较 重,所以这类团队出发时间 都集中在周末,造成温泉酒 店的周末房源会比去年紧 张。旅行社会针对客户群 体,12月会着重推荐清远温 泉热卖月,主打温泉专场,像

聚龙湾、森波拉、熹乐谷、雁 鸣洲、新银盏等比较热门的 温泉本身温泉设施比较受客 人欢迎。同时也推荐恩平的 温泉,那边的温泉资源比较 丰富,也比较受客人欢迎。 旅行社也和温泉酒店有些新 型合作,例如请一些大众娱 乐明星进行专场演出,上周 末山泉湾就举行了300人的 温泉专场。接下来还会有些 美食专场,搭配特色美食推

出一些特色套票。 针对周末的房间比较紧 张的情况,苏颖珊建议客人 提前两周预订周末客房。由 于周末价格比平日上升 50%-80%,对于注重性价比 的客人,她建议客人时间比 较灵活的选择周日、周四出 游,当然周一至周三的性价 比会更高,而且人少景美。

今年温泉旺季比去年同期好

早在10月,今年温泉旅游 旺季序幕就已打开。在新冠肺 炎疫情影响背景下,国庆中秋 黄金周,广东67家温泉企业总 营收达1.78亿元,超七成温泉 企业营收同比超过去年,可以 说,广东温泉已经恢复元气。 随着秋冬温泉旺季的到来,第 十五届广东(东莞・塘厦)国际 温泉文化旅游节、2020年清远 温泉季、龙门县第二届温泉节 等温泉文化旅游节庆活动也陆 续成功举行。

随着气温的下降,广东正 式进入了温泉旅游的高潮阶 段。最近,某单位的青年人想 到省内温泉景点组织团建活 动,在从化找温泉酒店时,发 现平时1000元的房价周末都 升至1500元以上。就连原来 性价比明显、专门针对小型团

价格不低,预订紧张。温泉游 明显升温了。

队团建的独栋温泉别墅也变得

来自携程的数据显示,自 11月29日广东降温以来,广东 省内温泉门票预订量在携程平 台环比上周末增长73%。未来 一周,广东省内部分热门温泉 酒店在携程平台的价格涨幅在 3%-10%。其中,珠海海泉湾 海洋温泉、聚龙湾温泉、南昆山 云顶温泉、中山泉眼温泉、御温 泉、茵特拉根养生温泉、龙山温 泉、清远新银盏温泉、从化碧水 湾温泉等温泉在携程平台上拥 有较高热度

岭南控股广之旅也表示, 今年省内温泉跟去年相比,平 日周末价格上基本变化不大, 周末比较热销,周末房源会比 去年紧张。相对来说,主打生

态、养生,车程不太远的舒适 型温泉比较受客人欢迎。

三英温泉度假酒店香薰泡泡池 景区供图

"泡温泉"需求的提升带动 温泉酒店预订量增长。在携程 平台,广州森林海温泉度假酒 店、东莞三正半山温泉酒店、三 英温泉度假酒店、龙门地派温 泉度假酒店等中高端温泉酒店 预订量持续攀升,成为亲子出 游、休闲度假的热门选择。增城 三英温泉相关人员表示,今年天 气降温以来,酒店温泉门票的价 格暂无变化,不过天气变冷泡温 泉的人会比较多。温泉旺季较 淡季客房预订量增长约5%,同 比去年温泉预订增长2%。而广 东温泉的主要客源中,省内的深 圳、广州、中山、佛山四地位居前 四位;此外,来自南京的游客对 在广东泡温泉也表现出极大兴 趣,排在第五位。

链接

禅泉度假酒店:位于云 浮市新兴县六祖故里旅游度 假区,拥有广东省珍稀的温 泉资源——硫磺泉,25个温 泉池及两个游泳池,将瑜伽、 太极、禅修等引入禅泉温泉 空间,还有来自东南亚的技 师,为客人提供各项国际一 流专业水平的泰式按摩、中 国式推拿、国际SPA等。

三英温泉度假酒店:位 于广州增城白水寨省级风 景名胜区,温泉区设有动感 娱乐区、中药养生区、神奇 传说区、时尚特色区、吉祥 五福区等功能区域。

地派温泉森林度假区: 位于惠州龙门地派镇,温泉

省内温泉推荐

为含氡苏打温泉,近70个 各具特色的泡池参差坐落 在苍郁的翠竹之中

山泉湾温泉城:位于江 门恩平,其温泉水又称"美 人泉",拥有30多个温泉池。

富力泉天 下温泉:地处 广州从化温 泉镇流溪河 岸,主打团建 别墅,拥有不 同风格客房, 提供多种设 施,内含温泉 泡池、泳池。

宝晶宫 天鹅湖度假 酒店:位于清远英德宝 晶宫旅游景区,茶语温 泉将英德红茶与温泉两 者养生之道结合在一 起,有28座极具个性的



新兴禅泉度假酒店

文字整理/李力

文旅部公布新认定15家国家 级旅游度假区名单公示;3000万 人次入藏寻找"诗和远方",后疫 情时代西藏旅游前景可期……

1、上榜:文旅部公布新认定15家国 家级旅游度假区名单

11月30日,文旅部网站发布《文化和旅游 部关于国家级旅游度假区名单的公示》。根据 《国家级旅游度假区管理办法》和国家标准《旅 游度假区等级划分》(GB/T26358-2010),现将 2020年新认定的国家级旅游度假区名单公示如 下(按行政区划顺序排列):

河北省崇礼冰雪旅游度假区 黑龙江省亚布力滑雪旅游度假区 上海市上海佘山国家旅游度假区 江苏省常州太湖湾旅游度假区 浙江省德清莫干山国际旅游度假区、淳安 干岛湖旅游度假区

江西省上饶市三清山金沙旅游度假区 山东省日照山海天旅游度假区 湖南省常德柳叶湖旅游度假区 重庆市重庆丰都南天湖旅游度假区 四川省峨眉山市峨秀湖旅游度假区 贵州省六盘水市野玉海山地旅游度假区 云南省大理古城旅游度假区 陕西省宝鸡市太白山温泉旅游度假区 新疆维吾尔自治区那拉提旅游度假区

2、趋势: 3000 万人次入藏寻找 "诗和远方

西藏自治区最新数据显示,今年前三季度 西藏共接待游客3201万人次,实现旅游总收入 334.9亿元,虽然与去年同期相比有所下降,但 降幅比上半年均有两位数的收窄,显示出强劲

据西藏自治区旅游发展厅厅长王松平介 绍,截至2019年底,西藏建成公路里程超过10 万公里,通车、在建的高速公路有4条;阿里、昌 都等地机场正在改扩建;11月初,川藏铁路正式 动工建设,青藏铁路未来也将进行电气化改造。

10月15日起,西藏自治区开始延续第三轮 "冬游西藏"政策,采取部分景点免票、酒店半价 等优惠,力求打破西藏旅游"夏季旺、冬季淡"的

王松平说,未来西藏将大力发展智慧旅游, 切实降低游客进藏成本,提高出游便利性,深化 文旅融合,在让"世界屋脊"更好成为广大游客 "诗和远方"的同时,带动当地产业发展和群众

3、调价: 民航局新增370条国内航 线实行市场调节价

《关于进一步深化民航国内航线运输价格 改革有关问题的通知》规定,自12月1日起,3 家以上(含3家)航空运输企业参与运营的国内 航线,国内运价实行市场调节价,由航空运输企 业依法自主制定

此次实行市场调节价的国内航线共370条 主要集中在二三线城市之间的往返航线,涉及 北上广深等一线城市出发的航线较少。加上此 前已实行市场调节价的1328条航线,国内已累 计有1698条航线实现市场化定价。

4、高铁:京沪高铁启用浮动票价

12月23日起,京沪高铁公司将对京沪高铁 运行时速300-350公里的高铁动车组列车公布 票价进行优化调整,改变目前固定票价的做法, 根据客流情况,区分季节、时段、席别、区段等,建 立灵活定价机制,体现优质优价,有升有降。各 站间执行票价将以公布票价为上限,实行多档 次、灵活升降的票价体系。

京沪间二等座初期最低票价498元、降幅 10%,最高票价598元、涨幅8%,具体以售票时 12306网站公布结果为准。

5、新政:港澳导游可在横琴新区执业

《珠海经济特区港澳旅游从业人员在横琴 新区执业规定》于12月1日起正式实施。 按照规定,12月1日起,港澳旅游从业人员

具备规定条件并经合法备案,可以在横琴新区范 围内为游客提供向导、讲解以及相关旅游服务。

符合条件的港澳旅游从业人员,可以向横 琴新区旅游行政主管部门申请备案,经培训、认 证后,换发横琴新区旅游从业人员专用证件;持 证人员在横琴新区执业,应当接受横琴新区旅 行社的委派。

6、优惠:免票、半价、打折……甘肃 323家A级景区推出冬春季优惠政策

记者从甘肃省文化和旅游厅了解到,2020 年至2021年冬春季期间(12月1日至次年3月 31 日),甘肃省323家A级景区面向全国游客实 行免门票、半价或大幅打折等优惠政策。

在此项活动中,甘南藏族自治州、金昌市等 市州和兰州新区对辖区内A级旅游景区面向全 国游客实行全域免费开放惠民政策;全省384 家星级酒店面向全国游客分别推出住宿3至8 折优惠;其中,致敬"白衣天使"旅游优惠政策 是:12月31日前,全省128家A级景区(世界文 化遗产)继续面向全国医务工作者实行免门票 政策,115家星级酒店实行住宿半价优惠政策; 关爱公安民警旅游优惠政策:全省旅游景区对 全国公安民警一律实行免费开放优惠政策。